
 

3. Gemeinderatssitzung  

von Dienstag, 26. März 2024, 18.00 bis 19.40 Uhr 

im Sitzungszimmer Gemeindehaus Kallnach 

 

Geschäfte und Beschlüsse 

 

Geschäft Beschluss 
Werkhof Kallnach Der Gemeinderat Kallnach hat auch im Hinblick auf die 

Pensionierung von Fritz Marti, Wegmeister, beschlossen, 
eine Arbeitsplatzbewertung für das Werkhofpersonal in 
Auftrag zu geben. Dazu wurde das BGK Bernisches 
Gemeindekader beauftragt.  

Gewerbeausstellung Der Gewerbeverein will im 2025 vom 12. Bis  
14. September eine Gewerbeausstellung bei den 
Schulanlagen durchführen. Es wurde beim Gemeinderat ein 
Gesuch um Benützung der Schulanlage gestellt. Der 
Gemeinderat hat beschlossen, die gewünschten 
Räumlichkeiten zur Verfügung zu stellen. 

Anliegen aus der Dorfbevölkerung Niederried, Raum für Treffpunkt Der Gemeinderat hat eine Anfrage für Räumlichkeiten in 
Niederried zur Nutzung eines Treffpunktes für die 
Bewohnerinnen und Bewohner erhalten. In Frage kommen 
die Liegenschaften Dorfstrasse 6 und 35. Die alte Käserei 
(Dorfstrasse 35) eignet sich für dieses Vorhaben nicht.  
Der Raum, welcher vom Frauenverein Niederried an der 
Dorfstrasse 6 genutzt wird, könnte allenfalls dazu benutzt 
werden. Abklärungen sind noch zu treffen. Allenfalls ist 
eine private Lösung zu suchen. 



Schule Kallnach; Projekt „LERN-RAUM-2030“ Der Gemeinderat hat vom Bericht „LERN-RAUM-
2030/Schule Kallnach Kenntnis genommen und folgende 
Beschlüsse für das weitere Vorgehen gefasst: 

- Projekt „Schulinfrastruktur“: Ausarbeitung des 
Projektinitialisierungsauftrags, beinhaltet 
Erarbeitung Vision Campus 2035 und Erstellen eines 
Briefings 

- Projekt „Optimierung Schulbus“: Ausarbeitung des 
Projektinitialisierungsauftrags, beinhaltet Definition 
eines Leistungsangebots und Erstellen eines 
Briefings 

- Projekt „Fachkräftegewinnung“: Ausarbeitung des 
Projektinitialisierungsauftrags, beinhaltet 
Erarbeitung einer Fachkräftestrategie im Rahmen 
eines extern moderierten Tagesworkshops 

- Der „Schulstandort in Golaten“ wird noch nicht  
aufgegeben bis konkrete Schüler- und Raumzahlen 
vorliegen 

- Für die Umsetzung dieser Projekte hat der 
Gemeinderat ein Gesamtbudget von CHF 20‘000 
gesprochen 

Organisationsverordnung Schule Kallnach Der Bildungsausschuss wird durch 2 neue Mitglieder 
(1 Person aus der Lehrerschaft sowie des Elternkreises) 
Aufgestockt. Aus diesem Grund muss die Organisations-
verordnung angepasst werden. Der Gemeinderat hat die 
überarbeitete Ausführung genehmigt. 

Tagesschule Kallnach; Genehmigung Betriebskonzept Bei der Tagesschule Kallnach gibt es auf das neue 
Schuljahr Anpassungen. Daher muss das Betriebskonzept 
überarbeitet werden. Folgende Änderungen gibt es: 

- Ab dem Schuljahr 2024/25 findet während zwei 
Wochen eine Ferienbetreuung statt 



- Neu werden auch die Module am Mittwoch-Mittag 
und Nachmittag angeboten 

- Die Anmeldung bei der Tagesschule ist verbindlich 
und gilt für ein Jahr 

- Die Anmeldung ist verbindlich für ein Jahr, daher ist 
ein Austritt während dem Schuljahr nicht zulässig. 
Sollte dies trotzdem erfolgen, bezahlen die Eltern 
den berechneten Betrag der Betreuungskosten bis 
Ende Schuljahr weiter 

Der Gemeinderat hat das Betriebskonzept genehmigt.  

Moos-Fescht 2024 sowie Seeländisches Turnfest 2024;  
Gesuch um gastgewerbliche Einzelbewilligung 

Zum dritten Mal findet in diesem Jahr das Moos-Fescht 
statt. Vom 8. – 11. Mai 2024. Da am 9. Mai Auffahrt ist, 
hat der Gemeinderat dem Anlass an einem hohen Festtag  
zugestimmt. 
Vom 31. Mai bis 2. Juni sowie 7. bis 9. Juni 2024 finden die 
Seeländischen Jugitage sowie das Seeländische Turnfest 
statt. Für Samstag, 8. Juni 2024 haben die Organisatoren 
eine Freinacht beantragt. Über lokale Freinächte 
bestimmen die Gemeinden selber. Der Gemeinderat hat 
der Freinacht am 8. Juni 2024 zugestimmt.  

Anzeiger Aarberg; Wahl in die Verwaltungskommission Es steht eine Wahl in die Verwaltungskommission des 
Anzeigers Aarberg an. Alle beteiligten Gemeinden können 
Wahlvorschläge unterbreiten. Aus unserer Gemeinde ist 
bereits Peter Bonsack in dieser Kommission. Daher wurde 
auf einen Wahlvorschlag verzichtet.  

Gemeindeverband öffentliche Sicherheit Region Aarberg; Wahl in 
den Verbandsrat 

In den Verbandsrat des Gemeindeverbands öffentliche 
Sicherheit Region Aarberg ist ein neuer Verbandsrat zu 
wählen. Sämtliche angeschlossenen Gemeinden haben die 
Möglichkeit, Wahlvorschläge zu unterbreiten. 
Der Gemeinderat hat beschlossen, auf die Ernennung eines 
Vorschlags zu verzichten.  



Bundesfeier Kallnach; Festredner Der Gemeinderat hat mit Freude von der Zusage von René 
Wellinger als Festredner unserer diesjährigen Bundesfeier  
Kenntnis genommen. René Wellinger wohnt in Kallnach 
und ist als Divisionär bei der Schweizer Armee tätig.  

 


